

特朗普被揭未申報在中英愛銀行賬戶

美國《紐約時報》分析總統特朗普的稅務記錄後發現，特朗普以旗下公司名義，在中國持有銀行賬戶，但無按照規定，在需列出個人財產的申報資料中披露賬戶，並曾在中國繳交近19萬美元(約147萬港元)稅款。

報道指出，特朗普在中國、英國和愛爾蘭，均擁有未出現在財務申報資料上的銀行賬戶，其中曾以「特朗普國際酒店管理公司」名義，於中國持有銀行賬戶，在2013年至2015年間繳交近19

萬美元稅款。根據該公司的申報，來自中國的收入約數千美元。

至於在英國和愛爾蘭的銀行賬戶，則由負責在當地營運特朗普高爾夫球會所的公司持有，收入達數百萬美元。

在華設辦事處尋商機

特朗普集團的律師加藤回應指，「特朗普國際酒店管理公司」在中國設立辦事處，以探索亞洲

酒店業商機，在一家於美國設有辦事處的中資銀行開戶，以便繳交中國稅款和推動在華業務，但未有透露是在哪家中資銀行開戶。加藤表示，辦事處未促成任何交易與其他商業活動，自2015年起便停止運作，該銀行賬戶雖然仍存在，但從未用於其他用途。

特朗普一直在中國發展商標授權業務，早於2006年便在中國內地與香港申請註冊商標。

綜合報道



■ 特朗普曾有意探索亞洲酒店業商機，圖為特朗普在華盛頓的「名下酒店」。網上圖片

繞程序授775億元合約 被批懶理國安影響

美國有線新聞網絡(CNN)前日報道，華府多個部門因受到白宮施壓，將總值超過100億美元(約775億港元)的國防部5G中頻段合約，在未競標程序下，批出給共和黨要員羅夫及被稱為「矽谷最大特粉」的蒂埃爾有份投資的企業Rivada Networks。白宮被批評未有全面評估對國家安全的影響，引起國防部及聯邦通訊委員會不滿。

據知情人士透露，白宮幕僚長梅多斯於今年較早前，下令國防部高層研究如何拍賣聯邦通訊委員會的5G頻譜，其後將原本15個月的程序簡化為15周。到今年8月，華府及國防部宣布將拍賣100MHz頻譜，聯邦通訊委員會9月將拍賣日期定為明年12月。不過國防部其後受到來自白宮的壓力，被迫將5G頻譜合約批給Rivada，變相令Rivada無須經過拍賣競爭，便獲得5G頻譜這個「大金礦」。

「賦企業史上最大經濟權力」

美國政府曾在8月拍賣70MHz通訊頻譜，最終以45億美元(約349億港元)成交，今次Rivada獲得的合約，則涉及350MHz通訊頻譜。

五角大樓官員質疑Rivada是否有能力在開放商用5G頻譜之際，同時確保頻譜用於美軍國防及軍演用途，指出將合約批予Rivada，是「將史上最大的經濟權力交予單一企業」，卻未經對國家安全影響的審查程序，有私相授受之嫌。羅夫則否認Rivada透過非競爭程序獲得合約。

傳為討好霍士評論員

Rivada是美國私營通訊企業，曾經多次獲得政府合約，本身是共和黨資深策略師兼霍士新聞評論員的羅夫，正是Rivada其中一名投資者。公司於2016及2017年曾競投美國災害救助網絡管理局的通訊網絡計劃，但最終合約由大型電訊商AT&T獲得。

CNN報道，特朗普以往一直同意白宮國家經濟委員會主任庫德洛的主張，將5G頻譜在公開市場拍賣，但情況「因大選而有所改變」。報道指，特朗普吩咐梅多斯出手，以討好羅夫，獎勵後者為共和黨在籌款及政策上作出重要貢獻。

綜合報道



■ 美國在猶他州的5G設施。網上圖片



■ 「矽谷最大特粉」蒂埃爾(右)有份投資Rivada。網上圖片

白宮施壓國防部 5G合約益「特粉」

《60分鐘》篤中死穴 特朗普中斷訪問離場

美國大選倒數兩周之際，總統特朗普前日馬不停蹄，前往兵家必爭的賓夕法尼亞州造勢。特朗普出發拉票前，在白宮接受哥倫比亞廣播公司王牌節目《60分鐘時事雜誌》訪問，據報他認為主持人的問題「具挑戰性」，接受45分鐘訪問後，便中斷錄影離場。

特朗普當日於賓州伊利市舉行集會，當地曾是民主黨票倉，但特朗普上屆在大選拿下這個選區，主要獲得白人勞工階層的支持。特朗普在會上揚言「得賓州，得天下」，又大打經濟牌，稱今次大選是「特朗普式超級復甦」與「拜登式蕭條」的對決，並再次嘲諷對手為「Sleepy Joe」。

特朗普對手、支持度領先的民主黨候選人拜登看似從容不迫，前日大多數時間沒有公開露面，為當地時間周四舉行的最後一場電視辯論做準備。前總統奧巴馬的幕僚前日表示，奧巴馬於當地時間昨日會前往賓夕法尼亞州費城，出席拜登舉行的汽車集會，首度公開現身為拜登造勢。

威脅提早公開片段

特朗普在白宮受訪問期間，被主持人斯塔勒問及與密歇根州州長惠特默隔空對罵、華府應對疫情、與白宮傳染病專家福奇的爭執、「拜登電郵門」資料欠準確性等問題，

可謂正中特朗普「死穴」，特朗普因而中斷錄影，沒有拍攝與副總統彭斯及主持人並肩而行的鏡頭。

特朗普其後在twitter發帖表達不滿，貼出一段斯塔勒在白宮無戴口罩的短視頻，又攻擊對方「虛假和有偏見」。特朗普威脅於節目播放前率先公開訪問內容，讓大眾比較《60分鐘》在採訪拜登時有什麼不同，並批評媒體對他比對拜登嚴苛得多。

斯塔勒曾於春天感染新冠肺炎，現已康復。據知情人士透露，斯塔勒錄影前都有戴口罩，片段中是因剛訪問完特朗普，才未及時戴回口罩。

綜合報道

美今年死亡人數料增40萬 或因病人疫下怕到醫院



■ 美國今年死亡人數估計較往年份多。路透社

美國疾病控制與預防中心(CDC)前日發表報告指出，美國本年至今的死亡人數，較往年份多出近30萬人，當中約2/3死亡個案與新冠肺炎疫情有關。預計美國今年內最終死亡人數，將較正常水平多出40萬人。令人意外的是，25歲至44歲的死亡人數較正常多出26%，增幅是所有年齡組別中最多，未知是否與不少年輕人在5月至8月的夏季受感染

有關。CDC指出，美國自今年3月起，每周出現的死亡個案均高於正常水平，在4月初及8月初分別迎來高峰，時間上符合疫情初期在紐約爆發，以及「陽光帶」州份過早解封致疫情加劇的現象。

死亡人數大增除了因疫外，也可能由於受疫情影響，很多患有心臟病、糖尿病、中風及認知障礙症的長期病患者害怕前往醫院求醫，又或無法及時得到醫療服務，因而在家中或護理院內病逝。

美國國民在盛年時死亡的比率近年呈上升趨勢，大多與濫藥、酗酒和自殺有關。然而這問題在疫情下惡化，除了25歲至44歲的死亡人數較正常多出26%外，45歲至64歲和65歲至74歲這兩個組別的增幅，亦分別有14.4%和24.1%，情況令公共衛生專家關注。

綜合報道

釀濫藥危機 美普渡製藥賠619億和解



■ 美國檢察官公布和解協議。路透社

美國司法部官員昨日表示，生產強力止痛藥奧施康定(OxyContin)的藥企普渡製藥，將對3項聯邦刑事指控認罪，以達成逾80億美元(約619億港元)的和解協議。

據專家稱，奧施康定是引發鴉片類藥物危機的原因之一。據司法部官員稱，普渡製藥將承認當局昨日向新澤西州聯邦法院提交

的3項刑事指控，包括合謀欺騙美國和違反聯邦反回扣法。該認罪協議並未免除該公司持有人賽克勒家族成員或任何高管的刑事責任。當局現正進行刑事調查。

美國自2000年起出現濫用鴉片類藥物危機，合共導致逾47萬人死亡，聯邦政府一直追查生產鴉片類藥物的企業負上的責任。

美聯社

梅拉妮亞咳嗽未癒 缺席造勢大會

美國第一夫人梅拉妮亞的發言人格里沙姆表示，梅拉妮亞原定與總統特朗普連袂出席前日的選舉造勢大會，但因感染新冠肺炎後「咳嗽遲遲未癒」，因此已取消出席。

格里沙姆前日發聲明說，「梅拉妮亞從新冠肺炎康復後，身體狀況愈來愈好，但是咳嗽遲遲未癒，以防萬一，她今天將不出行。」梅拉妮亞原定與特朗普一起，出席在賓夕法尼亞州伊利市舉行的造勢大會，也是她一年多來首度參與造勢大會，也是兩人難得一同出席集會。

特朗普本月2日凌晨透過twitter宣布，他和梅拉妮亞都確診新冠肺炎。梅拉妮亞本月14日曾發聲明表示，她的兒子巴倫也曾確診，但她與巴倫的檢測結果均呈陰性。

綜合報道



■ 梅拉妮亞